

上半年泉州口岸进口 液化 石油气 突破50万吨

主要用于加工化工、纺织和新能源行业急需的上游产品

早报讯 (融媒体记者杜连财 通讯员王洋 黄忠族 许睿森 文/图) 泉州海关统计显示,上半年,泉州海关共监管进口液化石油气(LPG)51.27万吨,同比增长33.41%,创同期历史新高,主要从阿联酋、阿曼和科威特等“一带一路”国家进口。

近年来,泉州成为我国重要的LPG进口口岸。泉港、泉惠两大千亿元级石化产业园加大力度积极向炼化一体化企业转型,为福建省化工、纺织和新能源行业生产提供多样原材料,加大了对液化气的原料和能源需求。

据介绍,进口液化气主要成分是丙烷、丁烷。泉港、泉惠两大千亿元级石化产业园大量进口LPG,主要用于加工生产丙烯、聚丙烯和顺酐等福建省化工、纺织和新能源行业急需的上游产品,需求量较大。但LPG产品易燃、易爆,需加压并在零下40℃低温下保持液化方可运输,货物装卸作业难度大、仓储条件要求高,加上高温天气等情况,企业期望LPG到港后能快速通关,尽快卸入储罐投入生产。

泉州海关积极搭建关、企、港信息对接平台,专门制定LPG监管方案,组建查验小组,支持企业扩大LPG进口;按安全生产相关要求,关员按规范佩戴安全防护装备,严格按照作业指引开展货物查



进口液化气船舶作业现场

验、取样作业以及实验室检测,确保作业全流程“零”风险;大力推行“提前申报”“船边直提”等业务模式,实现船到即检、检完即放,其中,从送样到实验室检测控制在5个小时内出报告,加快进口LPG通关速度。

7月12日是周六,记者在肖厝港区鲤鱼尾码头看到,泉州海关关员冒着甲板50℃以上的高温,登上泊位的巴拿马籍液化气船“GAS WISDOM”货轮,对福建中燃湄洲湾能源有限公司的一批4.2万吨进口液化石油气(LPG)开展登轮查验和取样,并送实验室加班检测,快速通关后该批LPG卸入该公司储罐。

“海关战高温高效专业监管,确保了我们生产一线急需的LPG便捷高效通关,降低码头安全风险和解企业生产原料供应燃眉之急。同时,预计每船至少可节省30万元的物流成本!”福建中燃湄洲湾能源有限公司负责人卢贤跑激动地说道。

据悉,泉州港口岸肖厝港区鲤鱼尾作业区4号泊位系福建省首个5万吨级公用型液化烃类专用码头。一期投资了12亿元,年设计通过能力为339万吨,是泉港石化园区国亨化学、天辰化工等大型石化企业原材料进口的关键性节点项目,辐射拉动中下游石化产业链经济产值超200亿元。

■栏目主持:
融媒体记者 尤艳萍

连线泉商

上海泉州商会换届

近日,上海泉州商会举办第二届第一次会员大会暨理(监)事会就职典礼,洪建设当选会长,吴良杰当选理事长,杨翊杰当选监事长,吕志贤当选执行会长兼秘书长。福建省在沪友好商会代表、全国异地泉籍商会会长及代表、上海泉州商会会员等800余人在场共同见证这一盛会。

新任第二届理事会会长洪建设表示,将率新一届理事会,团结全体会员,携手全国商帮,全力将上海泉州商会打造成为传承闽商精神的文化高地、汇聚商业资源的战略枢纽、推动富强共荣的核心引擎、显示时代担当的商会标杆。90岁高龄的菲律宾宋庆龄基金会创会会长陈祖昌专程参加此次换届庆典,并被聘为荣誉会长。此外,会上举行了“海丝泉州、人才港湾”——泉州市异地人才之家授牌仪式和泉商回归办公室授牌仪式、“同心助学 松柏成才”助学捐赠仪式,上海泉州商会积极展现责任担当,助力家乡发展。

工程机械协会纳新

近日,泉州工程机械行业协会一行人实地走访三家工程机械企业,为非会员企业打开融入行业生态的通道。

考察期间,协会与企业围绕“对接上下游资源”“如何通过行业组织提升企业抗风险能力”“行业数字化转型路径”“绿色制造技术应用”等话题交流探讨。泉州市大牛重工机械有限公司总经理郑清福对协会“凝聚行业合力、赋能企业成长”的理念高度认同,福建省金牛机械发展有限公司总经理姜荣宗希望借助协会平台学习先进管理经验、参与国内外展会,两家企业当场成为协会新晋会员。在与福建美斯拓机械设备有限公司的交流中,协会一行人观摩了企业在大型工程机械整机制造领域的技术成果,详细记录企业需求,并表示后续将跟进提供精准服务。

电商研讨出海风险

近日,为助力泉州跨境电商企业在复杂多变的国际市场环境中合规化运营、稳健发展,泉州市跨境电子商务协会举办下午茶·合规专场活动。包括企业老板、合伙人、财务负责人在内的近20人齐聚一堂,围绕“破局跨境供应链风险!聚焦关税与海外知识产权”这一主题展开交流。

活动特邀深耕外贸行业十余年并转型成为律所创始人的黄玉树分享。他从系统性角度出发,建议企业建立完善的跨境供应链风控体系为出海业务保驾护航,包括定期开展合规审计、加强对供应商的评估与管理、制定详细的法律预案。在交流互动环节,参会者们深入探讨了“如何应对因政治局势变化导致的供应链中断”“在不同国家进行知识产权维权时,需要注意哪些差异”等在跨境业务中遇到的实际问题。

泉州海关与华侨大学签署合作协议

早报讯 (融媒体记者杜连财 通讯员李津凯 黄沛琳)7月15日,泉州海关与华侨大学签署合作协议,双方本着“优势互补,资源共享,互惠共赢,协同发展”的原则,在科研创新和成果转化、决策咨询和智库服务、实验室资源共享、人才培养和交流等五大方面开展全方位协作,推动双方在落实国家战

略、服务外贸高质量发展、口岸高水平开放,助力泉州建设21世纪“海丝名城”中取得更大成效。

合作协议明确,依托华侨大学多学科融合优势,双方重点围绕关键检测检验技术攻关、检测检验标准制定、人工智能技术应用等领域开展技术合作,共同推动创新成果的产出和转化;积极推动科学仪器

设备、检测技术等实验室资源的开放共享,通过优势互补与协同创新,联合开展对外检测服务,共同提升区域经济服务能力与创新支撑能力。双方积极开展多层次人才交流,联合建设学生实习实训基地、研究生工作站、研学基地等,促进人才综合能力提升,推动校企人才双向互动等。

30名厦大学生走进晋江企业

学习科技创新与企业发展融合

早报讯 (通讯员申震 融媒体记者苏丽艳)“走进企业看科技创新,结合专业看科技强国!这是行走的‘大思政课’,一堂生动的‘实践课’!”研习班学员余文浩激动地说道。近日,厦门大学科技创新研习班一行前往晋江开展社会实践活动,化学化工学院党委副书记聂鑫、生命科学学院党委副书记徐莹、生命科学学院团委副书记庄诗潮、化学化工学院辅导员龚巧彬

带队,30名学员参加实践活动。实践首站,研习班一行走进福大鲍鱼有限公司,解码“蓝色种业”,感受校企协同攻关的种业创新成果及科技为海洋经济注入的澎湃动能。随后,学员们走进恒安集团,了解了恒安集团在“晋江经验”指引下,秉持诚信、拼搏、创新、奉献的企业精神,“恒变者安”,砥砺前行。恒安集团的发展历程,是科技创新与企业发展深度融合的

生动样本,使学员们感悟到“创新是引领发展的第一动力”的深刻内涵。作为晋江第一家非公企业党支部,红色基因的注入为恒安集团的发展铺定了方向。恒安集团的成功经验,为研习班成员们在探索科技创新与企业发展融合道路上,提供了宝贵借鉴与深刻启迪,激励着同学们在各自领域为推动经济发展、实现民族复兴贡献力量。